

长三角一体化发展高层论坛在温州举行

陈吉宁信长星易炼红韩俊讲话,龚正许昆林王浩王清宪出席

6月6日上午,第六届长三角一体化发展高层论坛在浙江省温州市举行。长三角三省一市主要领导、有关专家学者,围绕“谱写长三角一体化新篇章 勇当中国式现代化先行者”的主题进行深入交流探讨。上海市委书记陈吉宁、江苏省委书记信长星、浙江省委副书记易炼红、安徽省委书记韩俊讲话。上海市委副书记、市长龚正,江苏省委副书记、省长许昆林,浙江省委副书记、省长王浩,安徽省委副书记、省长王清宪,国家发展改革委有关负责同志出席论坛。

陈吉宁说,去年11月,习近平总书记主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会,对新征程上长三角一体化发展作出新的战略擘画。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,胸怀“国之大事”,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,始终一以贯之,坚定走在前列。要积极主动作为,强化统筹协调,矢志深化改革,奋力取得新的突破,推动一体化发展不断走深走实,更好提升区域发展整体竞争力,更好彰显我国社会主义制度优越性。聚焦科技创新和产业创新,加快发展新质生产力,上海将加强创新格局的体系化构建,强化战略科技力量,建设基础研究先行区,加快关键核心技术攻关,推动先导产业培育壮大、传统产业转型升级、未来产业萌发成长,携手苏浙皖加强跨学科交叉基础研究,创新科技联合攻关体制机制,共同打造世界级高端产业集群。聚焦深化改革和扩大开放,充分发挥试验田作用,上海将以国家战略为牵引,以建设“五个中心”为

重要使命,以数字化智能化绿色化为方向,大力推进首創性改革、引领性开放,携手苏浙皖加强改革经验互学互鉴和复制推广,推动市场要素跨区域流动配置,实施自贸试验区提升战略,更好服务企业走出去发展。聚焦硬件联通和机制协同,夯实共建共享的坚实基础,携手苏浙皖加快建设轨道上的长三角,放大都市圈同城效应,深化公共服务便利共享,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感,共同谱写长三角一体化发展新篇章。

信长星说,在习近平总书记的擘画和指引下,长三角这片发展热土演绎着新的精彩。“长三角”作为我们共同的名字,更具归属感,更有凝聚力。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。我们携手当好中国式现代化先行者,要把“一体化”和“高质量”两个关键词充分体现到加快发展新质生产力上,更好发挥先行探路、引领示范、辐射带动作用。共同致力于加快发展新质生产力,要更大力度

构建一体化的创新体系,充分整合长三角科技创新力量,跨区域、跨部门开展关键共性技术、前沿引领技术攻关,早出、多出有影响力的科技创新成果;更大力度构建一体化的产业体系,着眼产业的未来和未来的产业,加强政策协同,推进产业分工协作,重塑创新范式和产业面貌;更大力度构建一体化的绿色本底,协同推进生态环境领域科技攻关和成果运用,共同做强绿色制造业、绿色服务业和绿色能源产业,全面推动长三角生产生活方式绿色低碳转型;更大力度构建一体化的制度机制,加强改革举措的系统集成和协同配合,打通制约要素自由流通的堵点卡点,形成与之相适应的新型生产关系,使长三角成为人尽其才、地尽其利、物尽其用、货尽其流的区域发展共同体。江苏将在上海龙头带动下,全力策应,联动浙皖,加快打造发展新质生产力的重要阵地,为推进中国式现代化长三角新实践贡献更大力量。

易炼红代表会议轮值主办方,在讲话中回顾了长三角一体化发展上升为国家战略5年多来取得的重大成就。他说,5年多来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,紧扣一体化和高质量两个关键,上海龙头带动,苏浙皖各扬所长,经济增长极分量更重,发展动力源势头更强,改革试验田活力更足,长三角一体化发展正在变为一幅壮阔生动的实景画卷。回首长三角一体化

发展走过的路,我们更加深刻领悟到习近平总书记的大视野、大格局、大智慧,更加深刻感受到伟大思想同伟大实践相互激荡形成的凝聚力和创造力。面向未来,长三角的战略地位更加凸显、攻坚任务更加艰巨。唯有带着坚定信仰、怀着深厚感情,时时对标、处处看齐,才能不断厚植发展优势、巩固良好态势、塑造领先优势。

韩俊说,长三角一体化是安徽发展的最大机遇、最大动能、最大红利。我们坚持常态化对标沪苏浙先进经验,能学快学、能用尽用,推动全省各级各部门主动靠上去、精准接上去、全力融进去,全力打造科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地和经济社会发展全面绿色转型区,正在形成全省域深度融合长三角一体化发展新局面。当前安徽发展呈现厚积薄发、动能强劲之势,正处于大有可为的上升期关键期。我们将牢记习近平总书记嘱托,紧扣一体化和高质量两个关键,锚定“三地一区”战略定位和“七个强省”奋斗目标,充分发挥安徽优势,为谱写长三角一体化发展更加壮丽篇章作出安徽贡献。我们将在统筹硬件联通和机制协同上展现更大作为,持续营造一流营商环境,率先对接高标准国际经贸规则,合力构建长三角现代物流体系。我们将在统筹生态环保和经济发展上展现更大作为,加快生态廊道和生态屏障建设,培育绿色低碳产业,构建新

型能源体系,共建绿色美丽长三角。国家发展改革委副秘书长肖渭明在论坛上讲话。

论坛上,举行了2024年度长三角一体化发展实事项目清单发布、长三角“一带一路”高质量发展促进会揭牌、首批长三角创新联合体成立仪式,分别签署了关于组建长三角轨道交通运营公司合作框架协议、长三角区域物流提质增效降本合作框架协议、推动长三角人才工作高质量发展合作框架协议、推进长三角一体化金融领域合作框架协议、关于加强基础研究合作的框架协议、长三角区域公安交通管理警务协作协议、长三角市场监管服务建设全国统一大市场先行区战略合作协议、2024年长三角一体化迎峰度夏电力互济合作框架协议、长三角航空贸易数字化合作框架协议、长三角AI+场景联合创新战略合作框架协议等重大合作事项。

长三角三省一市常务副省(市)长,三省一市党委、政府秘书长,国家有关部委负责同志,京津冀联合办、广东省大湾区办负责同志,长三角高校、企业家代表,媒体代表,温州市委、市政府主要领导同志和有关负责同志等出席论坛。

本届论坛由长三角地区合作与发展联席会议主办,浙江日报、解放日报、新华日报、安徽日报和温州市委、市政府共同承办。

据新华日报·交汇点

“马某某伊案”发出深刻警示

6月6日,贵州省联合调查组发布“六盘水市水城区马某某伊案”情况通报称:马某某伊承建的10个项目中,已经法院审判、仲裁裁决确认或者双方达成一致的有7个项目,应付工程款11877.45万元,项目业主方于案发前已支付8821.1万元,欠付的3056.35万元已于2024年5月17日支付完毕;另外3个停建未完工项目,因项目管理混乱,项目所完成工程量短期难以准确核算,项目业主方已于案发前支付工程款5549.34万元,相关纠纷仍处在民事诉讼程序依法审理之中。

2024年2月26日,中国经营报报道了此事件,引发关注。公众希望一起缠绕多年的事件能够尽快化复杂为简单、驱浮云露真相,更希望法治之光能够照耀每一个角落。

2月28日,贵州省委成立了由

讨论拖欠工程款的原因,反思源头问题,实有必要。但无疑,地方政府恪守诚信要则,尽力做到一分钱也不拖欠,是一条底线

省人民检察院牵头的联合调查组,表示要对该案进行全面审查,严格依法办理,维护司法公正。

如今,调查结果及时公布,正面回应了公众的极大关切。

此番调查说明,此前媒体报道的马某某伊被拖欠大笔工程款一事,并非空穴来风。然而,马某某伊案的情境,也远比公众想象的复杂。根据通报,马某某伊、侯某涛、唐某伙同屈某东等10人存在实施寻衅滋事等扰乱社会管理秩序的违法行为,情节显著轻微,可不以犯罪论处。6月6日,检察机关对马某某伊等5人进行了训诫,对屈某东等10

人进行了批评教育。这也意味着马某某伊等人依法受到了不起诉处理。宽严相济的结果是对法律精神的遵循,也是对民意的呼应。

这起事件的发生,教训十分深刻。围绕工程项目,地方相关部门和企业家建立起合作关系。这也是一些项目得以完成的前提。按理说,只要双方都能本着契约精神,公平公正履行相应职责,不仅能令合作领域进一步开拓,而且能形成良好的示范意义。但遗憾的是,这一过程中,由于种种原因的存在,尤其是工程款未能及时、足额到付,导致双方关系非正常化。

而在债务纠纷发酵期间,一些不规范的甚至违法的行为也有所表现。关系的破裂、氛围的变异,令人十分惋惜。

应该看到,政府工程项目代表着政府形象。其立项和运转,都必须理性、规范。一旦出现拖欠工程款问题,不仅打击士气,影响项目进展,造成欠薪风险,还有损政府形象和营商环境。

政府工程项目不得拖欠工程款,一直是共识性要求,但政府工程项目拖欠工程款问题仍在个别地方发生,产生了不佳的社会观感。讨论拖欠工程款的原因,反思源头问题,实有必要。但无疑,地方政府恪守诚信要则,尽力做到一分钱也不拖欠,是一条底线。这也是马某某伊案向全社会发出的深刻警示。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快快评 在ICU拍剧让家属“小声点哭”?“误会”可消错不可再犯

剧组在ICU拍短剧,竟让患者家属“小声点哭”?6月5日,此事冲上了热搜。据报道,涉事医院为河南省新郑市华信民生医院。视频发布者余先生称,当时母亲在ICU内抢救,姐姐在旁边哭泣。一名剧组工作人员突然走过来,提出“小声点哭”的要求。

最新消息显示,新郑市卫健委已介入调查。医院方面表示,经核实了解,此事是一个误会,已经处理好了。

网友注意到,余先生最新发布

的文字说明称,拍摄现场与ICU相隔15米左右距离,事发地点位于手术室旁公共休息区域;拍摄组工作人员在维持现场秩序时沟通“请小声一点”,“对我们是ICU重症家属身份不知情。”

对照来看,余先生前后态度反差有点大。如果说此前双方存在“误会”,经过沟通,消除“误会”达成谅解,自然是好事。然而,很多网友有个疑问,医院手术室门口能否拍摄短剧?特别是在医院正常工作时间,剧组在不清楚情况下进行拍摄合适吗?虽然拍摄场地与ICU相隔15米,事发地点位于手术室旁公共

休息区域,但从现场视频来看,剧组拍摄还是影响到了余先生一家。

或许,剧组这么做是为了真实反映和记录医院的工作状态,但是在没有与患者家属沟通的情况下,贸然拍摄是不合适的。医院不是一般意义的公共场合,而是治病救人的地方。尤其在ICU附近,还有人在里面接受救治,需保持应有的秩序,岂能任由剧组在此表演、拍摄?

此外,院方允许剧组在工作时间直接进入拍摄,不但反映出管理上的不专业,也显示出对自身职业

的不尊重。当地卫健部门介入调查并做出处理,也是必要的。

时下短剧火爆,一些视频制作方为了流量、为了追求真实效果,直接实景拍摄。这固然可以达到预期效果,但是也要注意场景选择,不是任何公共场合都适合拍摄,也不是任何实景都可以当“背景板”。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵 扫码获取更多内容



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
沈路莎
版式总监
沈明

零售价每份1.5元